



徐正祥： 35年与树为伴 献身“绿色事业”

■通讯员 章钰晨 郝娟娟 融媒体记者 吴海涛

山间绿树成荫，林间鸟鸣虫吟。这里有40多种野生动物、170多种鸟类、280多种高等植物、800多种中草药……这里是位于盱眙县的铁山寺国家森林公园，是“全国绿化劳动模范”徐正祥开拓的26868亩“绿色事业”。

从种茶能手到造林先锋

1966年出生的徐正祥，是盱眙县铁山寺林场的一名职工。1986年9月，徐正祥进入盱眙林场食用菌厂工作，当年20岁的他是个稚气未脱、踌躇满志的小伙子，怀着对林业工作的热爱扎根盱眙林业工作第一线。1995年，从江苏省句容农业学校茶叶专业毕业后，他入职盱眙县铁山寺茶场。从筹建茶场开始，他以自己的专业知识和踏实的工作态度，认真努力工作。徐正祥刻苦钻研，提高茶叶的生产与炒制技术水平，在工作和实验中逐步完善自己的业务水平和知识储备，真正做到书本知识和工作经验完美统一，成为远近闻名的茶叶技术能手。2002年4月，徐正祥获评盱眙县“1996—2001年度科技工作先进个人”。

随着铁山寺国家森林公园的发展，徐正祥认识到优质的森林环境是公园发展的立足之本，茶场合并至林场后，他致力于植树造林，改善生态环境，发展林业产业。为了搞好造林工作，每年春季造林和秋冬季土壤深翻的时期，他都坚持在一线，技术指导在一线。徐正祥实地踏查每一个造林地块，落实好当年的造林地块，算好苗木、劳力需要量并及时作工作部署。造林开始后，他抓检查、抓落实、抓进度、抓质量，每天都要上山到作业现场进行巡回质量检查。在一次春季造林工作中，他发现地上有一个隆起的小土包，用脚一拨，一捆被埋的小树苗便露了出来，徐正祥当时非常生气，把

负责这片造林任务的工人叫来，严厉地批评，监督其重新栽植，并上报场部处理。谁也没见过一向脾气温和的他发这么大的火。这件事在全场职工中引起了反响，有人表示赞同，也有人说：“不就是一把树苗嘛，咱们苗圃地多的是，犯不着得罪人。”听到这些话，他却说：“树苗从播种发芽、施肥打药、移床定植、除草浇水、起苗装车再到栽植，每一棵小树苗都倾注着我们林业工人的心血和汗水，马虎不得。”经常和他一起上山的职工都知道，不管在什么地方，只要有小树苗被石头压着或被牛羊踩倒，他都会小心翼翼地把它扶直。他常说：“我们搞林业的人更应该知道独木不成林的道理，没有这一棵棵小树，哪来的浩瀚林海？”由于他对造林质量近乎苛刻的要求，林场的造林成活率、保存率都在93%以上，林木和植被得到恢复，森林涵养水源调节生态环境的作用日益显现，2018年3月，徐正祥获评盱眙县“2017年度旅游先进个人”。

从宣传专员到防火卫士

“个人力量终究有限，生态文明建设需要更多的人加入其中。”徐正祥始终认为，植树造林并非只是某个人或者某一个群体的事情，全社会都应参与。2019年，他牵头负责申报铁山寺国家森林公园“互联网+义务植树”基地项目，2020年，省级“互联网+全民义务植树”基地成立后，徐正祥与同事们积极开展橡树公益认养、

悬挂鸟笼、志愿者植树、森林抚育管护、造林绿化、自然资源保护等活动，为市民提供多种“植绿爱绿护绿”的参与形式。徐正祥联系企业、事业单位和学校等前来参加“互联网+全民义务植树”基地活动，与生态旅游发展和精神文明建设相结合，让参与者在活动中体验养护乐趣，增强环保意识、传承生态观念。

在徐正祥看来，除了“种与养”之外，“防与护”同样是林场工作的重要环节。“防火工作到位，林地的效果才能体现到实处。”徐正祥介绍，铁山寺国家森林公园地处两省三县交界处，是江苏省保存最好、面积最大的野生动植物王国，也是天然的动植物基因库。铁山寺林场位于铁山寺国家森林公园核心区，森林覆盖率为93.3%，其中大部分为松、柏类，油脂高、易燃烧，且阔叶林枯枝落叶较厚，进入林区腹地游玩的人员较多，防火形势非常严峻。在林场工作的这些年，徐正祥十分重视森林防火工作，每年防火期，徐正祥都带着同事们认真开展森林防火的宣传及隐患排查工作，通过电子显示屏、摩托车车载宣传喇叭、流动宣传车、宣传横幅、防火宣传手册等，广泛开展森林防火政策法规的宣传教育活动，大力宣传森林防火的重要性和森林火灾的危害性，提高群众对森林防火的认识。在清明、冬至等重大节日，提前根据各片区的重点部位、地段科学合理制定相应的防护工作方案，组织护林员值班、设卡防守。徐正祥带头放弃节假日，坚守岗位、履行职责，保证信息畅通。通过一系列的防火措施，多年来，清明、冬至

等重大节日期间未发生火灾。为加强防火工作，徐正祥牵头成立了由10人组成的防火队伍，定期开展防火训练，做到冬春防火、夏秋生产“两不误”。推动林场建立森林火险监控系统，购置多种森林防火器材，在徐正祥和同事们的努力下，林场具备了扑灭早期、小型森林火灾的能力，实现了森林防火工作全覆盖。

从普通一员到事业骨干

2003年12月，徐正祥加入中国共产党，他时刻以优秀共产党员的标准要求自己，认真做好各项林业工作，特别是森林抚育工作。2017年，盱眙县电视台等媒体重点报道了他与几名林场干部职工的典型事迹。“我们凌晨五点上山作业，到晚上六七点才下班回家。由于来回奔波不方便，中午便在山上吃饭休息。”徐正祥回忆说，当时他背着一口锅，用三块石头临时搭建个简易小灶，捡上点柴火，煮碗面来充饥。由于抚育面积广、数量大、树种多、任务重，他们在三伏天也要辛勤劳作。徐正祥与林工们不畏酷暑、不怕艰辛，出色地完成任务，保护了树种的多样性、提高了森林的覆盖率、改善了森林环境、优化了森林结构，建立健康稳定的森林生态系统。同事们将他这种爱岗敬业、艰苦奋斗的精神称为“三块石头一口锅”精神。



应急演练 强队伍

日前，市消防救援支队开展消防救援勤务保障演练，通过环境消杀、灭火救援、装备支援、伤员救治等演练，锤炼队伍，提升应对各类突发灾害事故的快速反应能力和综合应急救援保障能力。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 吕小杰 闫大伟

镇淮集团与中铁十局四公司 签订战略合作协议

■通讯员 曹司文 葛良良
融媒体记者 孔雪

本报讯 日前，中铁十局集团第四工程有限公司与我市建筑业企业——江苏镇淮建设集团有限公司签订战略合作协议。未来，双方将在传统基建、城市更新、金融投资等方面开展多地区、多领域的深度合作，携手打造更多优质工程、精品工程、标杆工程，促进双方企业实现高质量发展。

近年来，我市高度重视建筑业发

展工作。今年初，我市出台《市政府关于加快推进建筑业高质量发展的实施意见》，进一步加大“引进来”力度，扶持建筑业企业做大做强，积极鼓励我市建筑业企业与国企央企合作。此次签约后，我市建筑业主管部门将进一步跟踪调度，推进双方充分挖掘合作契合点、打造合作共赢点，让企业通过合作获得实实在在的收益，为我市聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市贡献力量。

医保知识问答(三十九)

问：老李是困难户，无力缴纳每年的医疗保险费。政府有没有相应的措施帮助他获得医疗保障？

答：政府有相应的帮扶措施。根据有关规定，城乡居民医保实行国家普惠性财政补助和个人缴费相结合的筹资方式，对最低生活保障家庭成员等省定七类重点医疗救助对象、丧失劳动能力的残疾人和建档立卡低收入人口等个人缴费部分，由财政全额补助。如果老李是符合上述规定的医疗救助对象，无须个人缴费，

相关部门将名单提供给医保经办机构后，由医保经办机构及时为其办理城乡居民基本医疗保险参保手续。当其发生住院或门诊医疗费用时，还可按规定纳入基本医疗保险保障范围，享受相应的住院及门诊费用报销和救助。



江苏威博液压股份有限公司关于新能源电机生产项目3号厂房工程支付劳务工资的公告

由江苏威博液压股份有限公司投资、江苏威盛工程项目管理有限公司监理、浙江科宏建设有限公司承建施工的新能源电机生产项目3号厂房工程，建设单位负责人：张亚坤，总监：王永顺，项目经理：梅国辉。该工程于2021年11月26日已完工，劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的，请于2022年10月26日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记，逾期视为自动放弃。联系地址：淮安市迎宾大道8号开发控股三楼305 联系电话：0517-89080567

淮安经济技术开发区清欠办农民工工资领导小组办公室
2022年10月10日

(上接A1版)ECMO技术全国领先。市妇幼保健院小儿外科腹腔镜微创手术及儿童康复治疗技术达到国内先进水平。

获批41项国家自然科学基金资助项目，省级科研立项210项，获批市市级科研经费资助项目329个，建设20个市级重点实验室(科研创新平台)，资助市卫生健康科研项目114个，获批项目研发资金共计4000余万元。荣获省科技进步奖1项、省卫健委新技术引进奖86项、市科技进步奖210项，共评选市医学新技术引进奖598项；发表SCI和中华系列期刊论文3600余篇。

拥有全国基层中医药工作先进单位3个，建成三级中医院2所、国家中医临床重点专科1个、省中医重点学科1个、省中医临床重点专科7个、全国名老中医专家传承工作室2个。拥有全国名老中医专家学术经验继承指导老师3人、省名中医8人、国家中医临床优秀人才1人、省中医临床优秀人才9人。建成镇街卫生院和社区卫生服务中心标准化中医馆114个、村卫生室中医馆635个。

深化综合医改成效显著

十年来，淮安在公立医院精细化管理、分级诊疗制度建设、强基层等方面求突破、促发展，卫生健康事业活力迸发、壮阔前行。

省政府在我市召开分级诊疗制度建设暨家庭医生签约服务现场推进会。12项改革经验入选全省100个医

改典型案例。2020年度，我市国家三级公立医院绩效考核总成绩位列全省第3名，其中，市四院位列(无手术组)全国第3名、全省第1名。在2021年度国家三级公立医院绩效考核中，市一院跃升至全国第69名、全省第5名，获得A+等次；市三院位列全国同类专科医院第34名、全省第2名，上升势头强劲。

市级4大医疗集团和县域13个医联体覆盖全部镇街卫生院和社区卫生服务中心。在国家卫健委对全国567个县域医共体建设试点县监测评价中，涟水县位列全国第93位，淮安位列全国第136位。组建家庭医生服务团队936个，建设家庭医生工作站357个。全市二、三级医院专家定期走进基层医疗卫生机构，开展家庭医生签约服务。

公共卫生服务全面加强

十年来，淮安市强化部署、细化举措，以建立健全公共卫生应急管理体系为重点，全面提升公共卫生服务和处置突发公共卫生事件能力，公共卫生基础不断夯实，安全防线持续巩固。

建成全省一流的公共卫生中心，专业公共卫生机构全部迁入新址。创建3个国家级慢性病防控示范区，省级慢性病防控示范区实现全覆盖。市急救中心依托急救网络医院建成1个中心、12个急救站、2个转运站。县区建成6个急救站、20个急救分站。市疾控中心创建苏北唯一省级职业病卫生重点实验室。创建15家省级健康企业，数量位

于全省前列。全市每万人配备卫生监督员0.44人。连续12年获得“全国无偿献血先进城市”称号。

在全省率先建成“疫情防控指挥调度信息平台”。设置25家标准化发热门诊，二级以上医院全部设立公共卫生科。日核酸检测能力达到59.6万管，12大类220项疫情处置能力建设项目建设全面达标。市疾控中心编制人员216名，占常住人口0.47/万，县级疾控机构编制人员557名，占常住人口的1.22/万，均达省规定标准。先后打赢多轮重大疫情防控阻击战，162例新冠确诊病例和无症状感染者全部治愈出院，累计抽调4844余名医务人员支援外地疫情防控。对进口物品及外环境“逢进必检”“定期抽检”，累计检测样本107.85万份。扎实开展“应检尽检”，累计完成46类重点人群核酸检测7570.15万人次。

4次高分通过国家卫生城市复审，创成国家卫生县城3个、国家卫生镇15个、省卫生镇43个、省卫生村647个、省健康镇9个、省健康村(社区)129个，建成省健康县区4个、省健康促进医院38个，居民健康素养水平达26.27%。

群众健康获得感成色更足

没有全民健康，就没有全面小康。十年来，淮安市始终坚持用心用情护佑人民健康，以办好民生实事为抓手，以关心关爱老人、妇女儿童等重点人群为重点，健全体系、优化服务，群众获得感成色更足、底色更亮。